

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero: 3 meses, ptas. 6,50

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Lineas y columnas de gran cantidad
Línea de 6 columnas cada 5 pta. en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Avenida núm. 25.

Redacción e imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2. SEGOVIA. Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 25.

Maquiavelismo.

Como sinónimo de perfidia, astucia, mala fé y habilidosa travesura o rastro, ha sido interpretada esta palabra por la opinión común. Entendida por la influencia que sobre la filosofía, la moral, la sociedad y la política ha ejercido y ejerce la doctrina de Maquiavelo, es como debe estudiarse, para así apreciar el alcance o trascendencia que en sí tiene, para lo cual no está demás evocar su recuerdo histórico. Niccolò Machiavelli, o Nicolás Maquiavelo, nació el 1469 en Florencia, de familia noble aunque pobre. De 1499 a 1512, fué secretario de la República florentina, redactando las deliberaciones que los diez magistrados suspensos, así como los tratados, correspondencia, etc., ejerció gran influencia en los asuntos públicos, desempeñando comisiones en Francia, Alemania y Roma. Vuelto de nuevo al poder los Médicis y puesto a su servicio, se le creyó comprometido poco después en una conspiración contra el cardenal de Médicis, después León X, y fué preso y desterrado a contar desde el útimo de los citados años, hasta el 1521, en que volvió a obtener la confianza de los Médicis. Durante el tiempo de su destierro, escribió multitud de obras. En la titulada El Príncipe, enseña hábilmente a los tiranos, los medios de imponer su voluntad, por encima de todo sentimiento de humanidad o de justicia, exponiendo su detestable política que mereció el nombre de Maquiavelismo, libro que dedicó en 1514 a Lorenzo de Médicis, para alabarle y recabar su protección. En su obra Tito Livio, expuso doctrinas no menos perversas. Escribió también las Mandrágoras, pieza teatral-pornográfica o licenciosa, así como su Belphegor. Además el Arte de la guerra, refutado por Federico II, y varias otras obras. Maquiavelo sentó en filosofía el principio, de que lo único que nos interesa, es conocer al hombre, bajo su aspecto práctico, dejando a un lado todo lo que se refiere a las ideas de causa primera, o ser supremo, concretándolo todo al conocimiento de la humanidad o del hombre social, que es el verdadero ser evidente y digno de estudio. Como sistema filosófico echa mano del fatalismo individual y colectivo, afirmando que todo lo que sucede, sucede necesariamente; o que solamente sucede lo que tiene que suceder, viendo en la marcha de la humanidad y en la sucesión de los pueblos, un movimiento circular o círculo fatal u obligado en el cual la humanidad se mueve. La sociedad, así como la moral y la historia, caminan encerradas siempre en este círculo, que explica del modo siguiente: Los pueblos emplearán siempre por ser regidos por uno, ya más fuerte, ya más sabio, que concluye por tomar el nombre de Monarca, Monarquía. Los Monarcas se hacen luego tiranos, déspotas o abandonados, y la misma aristocracia que ha crecido a su lado les destrona, apareciendo la Oligarquía, de uno u otro carácter. Pero esta también decae y se corrompe, y es sustituida por la Democracia, a la que faltando a su vez cohesión, se hace imposible, y tras las revoluciones y convulsiones, viene la Anarquía, la que destruyéndolo todo, hace necesaria la aparición del dictador, que se torna en rey o monarca, empezando de nuevo el círculo descrito. El hombre o el pueblo no es otra cosa que un esclavo, que gira fatalmente dentro de este círculo de hierro, sin libertad, sin aspiración posi-

ble alguna; y únicamente al Príncipe que por razones de su alto puesto, ha de mirar por el bienestar general y común, es al que toca por las altas razones de salvar el Estado, o por razón de Estado, imponerse y hacer así su voluntad sobre toda otra razón ó derecho. La célebre razón de Estado, ó razón del imperante, a la que ha de subordinarse toda otra razón de derecho, religión, probidad ó justicia; siempre de un orden inferior a la voluntad del Príncipe, que hace relación a un orden supremo y más alto, es la frase más renombrada é hipócrita que como decía Luis Venillot, no pasará nunca de moda, figurando siempre como de verdadero éxito y recurso en los anales, en los manuales y en los juegos y alternativas de la política. La moral de Maquiavelo fué el sensualismo y el embrutecimiento del pueblo, adulando sus pasiones, para así mejor dominarle y oprimirle; y claro es, que de llamarse esto moral, había que llamarla moral diabólica, puesto que el sensualismo es arma verdaderamente maquiavélica o satánica, que tan hábilmente esgrime contra el hombre el espíritu del mal en la pornografía, en la gula, en el lujo y espectáculos licenciosos y teatrales, con los que tanto semejan las costumbres de nuestra juventud y de nuestra sociedad del vigésimo siglo. Perversidad, atrevimiento, imponerse siempre para no sufrir así ninguna oposición, vencer por la astucia, y ser hasta por ella el más fuerte; el Yo el primero, y el Caiga el que caiga después, considerando a la humanidad como una desgraciada lista de esclavos, he aquí la tendencia de Maquiavelo. Nada del orden sobrenatural, nada de Dios. El yo, la egolatría, las riquezas, vengan por donde quieran, sin reparar en los medios, y la satisfacción de las pasiones, he aquí los lemas inscritos en la bandera de Maquiavelo; pero esos lemas, no son suyos, son antiguos, son modernos, son los lemas, y han sido los lemas en todo tiempo, de la Impiedad. Las formas de gobierno, que gradualmente señala a la humanidad Maquiavelo, no son, en modo alguno, un círculo obligado de esta; son en todo caso fases ó edades que recorren de ordinario los pueblos desde su aparición a su decadencia ó vejez sin que tampoco todos ellos hayan empezado por el dictador o monarca, para terminar en la anarquía ó muerte. Muchos han empezado por los jueces, otros por la república, y otros presentan como sello de caducidad esta última forma de gobierno, da la que podrán renacer a otra forma cualquiera, dentro de lo que a cada pueblo o reserva la Providencia. Hedefonso Rodríguez y Fernández. Huéspedes regios De un modo oficial, el Gobierno español ha tenido conocimiento del propósito del rey de Siam de visitar España, en cuya capital residirá varios días. El Soberano siamés ha salido ya de sus Estados con dirección a Europa, y antes de venir a Madrid permanecerá algún tiempo recorriendo distintas naciones, entre ellas la vecina República. Se calcula que su llegada a la corte será a principios de la primavera próxima. El día 2 del mes de Marzo llegará también a Madrid, permaneciendo tres ó cuatro días, el príncipe de H-henzol-ern, que actualmente se halla en Lisboa. Los egregios viajeros se alojarán

durante su estancia en Madrid, en el Palacio Real.

Invernal

Cuán triste, melancólica y oscura está la villal Los árboles desnudos! Las flores solitarias y marchitas! Cubriéronse de nieve las calles toruos y sombrías; los pájaros olvidaron sus cantares; calló indolente juguetosa brisa. Medrosa la plazuela ningún mortal habita y al cruzarla me hiere voz suave: «¡Piedad para esta niña!» Su rostro macilento; sus manos ateridas; el pecho con latidos perezoosos, los pies desnudos; sin vigor la vista, su aliento sin dulzores, sus labios sin sonrisas, ¡Cuán pobre y andrajosa la triste huertanial Yo tengo buena casa; repleta la despensa; en la cocina carbón de pino, y en el pecho amores y una esposa bendita... Vente, niña, conmigo; Ya tienes padres, hija. Firma M.

Carta política

Madrid 24.—Siempre fueron los jefes de gobierno el punto donde convergen todas las miradas, a donde van a parar todas las alabanzas, como tienen también que sufrir los ataques de los disconformes, de los descontentos, de los exigentes. Por sistema hemos dado en atribuir a los jefes del gobierno hechos en los que muchas veces no han tenido la menor intervención y otros en cambio pasan inadvertidos ó son mal interpretados porque las pasiones políticas suelen cegar los ojos de la lógica, suponiendo que la lógica está dotada de ese órgano óptico. Algo parecido ocurre a un periódico de la noche, quien en su número de ayer despotrica en contra del señor Maura, refiriéndose a su política electoral. El periódico de referencia, aunque de un matiz marcadamente reaccionario, nos resulta excesivamente radical en sus procedimientos. Censura acaramente al presidente del Consejo de ministros por que ha llamado a una concordia al partido liberal, contribuyendo a su reorganización para que pueda presentarse a las elecciones con apariencias de garantía para sus correligionarios, y tenga en el Parlamento una representación seria. Dice el diario a que hacemos referencia, que el Sr. Maura tendrá en el haber de su paso por la gobernación del país, el haber dado medios de vida y fuerza a los enemigos de los amigos fieles de la religión. A esa afirmación nosotros nos permitimos contestar con otra, y es que, esta vez, no diremos que la pasión haya puesto una venda en los ojos de la lógica de quien tal ha supuesto. La venda no existe puesto que no hay lógica con ojos ó sin ellos que cegar. El señor Maura que es un experto político y un enérgico hombre de Estado, sabe muy bien el alcance que tiene su acto de benevolencia para el partido liberal. El presidente del Consejo ampara la jefatura de Moret por que con ese apoyo que no traspasará los límites de un convencional «ten con ten», resta fuerza a otros elementos que son verdaderos enemigos de la política maurista, y por ende del importante núcleo clerical. Vigorizado el moretista cree el se-

ñor Maura, lograr aniquilar los elementos realmente temibles con que cuentan Canalejas y López Domínguez. Del mal, el menos. El Sr. Maura ha logrado con su mal comprendida política un triunfo contra el liberalismo radical por que ha dividido su ejército, haciendo su prisionero a una parte de él, la más numerosa, inutilizando para la lucha a los más aguerridos, pero menos numerosos de sus soldados. Si en vez de su política de diplomacia el Sr. Maura hubiese extremado las violencias echándolo todo a bravatas, con su equivocación hubiese determinado la unión de los diversos grupos liberales que en las Cortes hubieran sido enemigos formidables del partido conservador. GRAVÍSIMA CONDENA Et sabio y virtuosísimo Obispo de Zamora, infatigable apóstol de la fé, acaba de publicar una hermosa Pastoral, notable como todos los documentos que brotan de su pluma. En ella se condena en términos durísimos a los que contribuyen al sostenimiento de la prensa llamada anticlerical. La condena es clara y terminante, y una prueba de lo que tantas veces se ha repetido: que la Iglesia y sus Pastores tienen y mandan tener por enemigos de la Iglesia a aquellos que quieren disfrazar sus odios con el dictado de anticlericales. Hé aquí las palabras del Ilustrísimo señor Obispo de Zamora, que es preciso reproducir y propagar. «Y tanto en este tiempo, como siempre y en todas las ocasiones, evitad con abominación la lectura de esos periódicos reprobados, que por grande desgracia, circulan alrededor de vosotros, que están saturados de odio contra Dios, y persiguen con increíble desearo Nuestra Santa Religión, dándose el nombre de ANTICLERICALES. Los que fomentan semejantes periódicos con la suscripción, y los que los leen habitualmente, se hallan, en términos generales INCAPACES DE RECIBIR LOS SACRAMENTOS, como indignos de la absolución, y no ser que razones excepcionales de grave peso no les justifiquen semejantes lecturas por caso raro. INFORMACIÓN POSTAL (DE LA AGENCIA FABRA) De Marruecos Tánger 23.—La mehalá, que se halla acampada en Zinat, empezará simultáneamente con las demás tropas colocadas alrededor de la tribu de los Bani-Arrons, las operaciones contra esta tribu. Siniestro marítimo Trieste 23.—El vapor «Imperatrix» de la Compañía Lloyd que zarpó de Trieste el día 19 del actual con rumbo a Bombay, embarrancó el 22 en el Cabo de Elephanonissal, frente a la isla de Creta. Un vapor ha salido ya para el lugar del siniestro. Este se cree que ha sido consecuencia del temporal. Faltan hasta ahora detalles exactos de la magnitud de la catástrofe, creyéndose, sin embargo, que hay varios ahogados. El «Imperatrix» conducía a 20 pasajeros y llevaba 120 tripulantes. La paz en Varsovia Varsovia 24.—Ayer al mediodía

una quincena de bandidos han atacado un despacho de correos. Uno de los funcionarios, cuatro soldados y seis empleados resultaron heridos. Los bandidos se apoderaron de la caja, huyendo después. Tratado de comercio Belgrado 24.—La Skouptchina ha aprobado el tratado de comercio entre Servia é Italia, y no entre Servia y Bulgaria como se dijo en un principio. Fallecimiento Roma 24.—Ha fallecido la esposa del Embajador de Portugal, víctima de una pulmonía. La política en el Transvaal Londres 24.—La mayoría de la prensa comenta las últimas elecciones en el Transvaal: «The Standard» deplora el lamentable resultado de las mismas. De ello hace responsable al gobierno, á quien acusa de haber manejado de tal modo las circunstancias electorales, que los boers y sus amigos, aun siendo en número inferior a los ingleses, han obtenido la mayoría. El citado periódico teme que el general Botha, que ocupa el cargo de primer ministro, intente restablecer, empleando para ello medios constitucionales, la supremacía de los boers. El «Daily Telegraph» dice que el resultado de las elecciones hubiera podido evitarse. Recuerda que el general Botha declaró que no padiría que los chinos fueran repatriados hasta que no fuera suficiente una mano de obra a sus necesidades. Afirma que espera que en el Transvaal se seguirá una política conciliadora y de muchas concesiones. El «Daily Graphic» hace constar que la oposición será poderosa, pues contendrá hombres de valor más alto que el partido gubernamental. «La Tribuna» escribe: La victoria es de Inglaterra y los boers contra las fuerzas cosmopolitas, en gran parte antinacionalistas de la Hazienda. (DE COLABORACIÓN) LITERATOS EXTRANJEROS Bossuet No hay en la literatura francesa del siglo XVII figura más interesante que la de Jacobo Benigno Bossuet. Él era un gran orador, un gran teólogo, un historiador escrupuloso, un filósofo sincero. Teniendo un individuo uno de esas cualidades, perteneciéndole una de esas obras que elevan á tan alto lugar al obispo de Meaux, que le dan tan señalado renombre, le bastaría para que su vida fuera estudiada, analizada, para que su glorioso nombre pasara á ocupar un puesto legítimo en el templo del saber, ya un poco ruinoso, acaso por ese afán de grabar en el nombres, de colocar en él individuos que nunca deberían haber pasado de sus umbrales. Bossuet orador, no duda; habla y dice sentencias que hacen meditar, que encierran grandes términos filosóficos, no de esos que hacen buen efecto al oído y rompen la comunicación con el alma. La parte externa y la interna se corresponden en sus discursos: la palabra suya es enérgica, vibrante, vigorosa; la idea, el alma de la palabra es profunda; y cuando su gigantesca figura intelectual aparecía en el púlpito, ya había convencido al auditorio, porque sobre éste pesaba toda la significación moral, toda la creencia fi me, arraigada, todo el saber del genial Obispo, que de una manera clara y con un lenguaje elegante, sin ser empalagoso, nos habla maravillosamente de San Bernardo y de San Pablo, en inspirados panegíricos, nos habla de la Providencia, de la eminente dignidad de los pobres en la Iglesia, y nos conmueve

en la Oración fúnebre de la duquesa de Orleans, y nunca—¡juras bien en esto— nunca llegando al artificio sentimental, sino dirigiéndose a la inteligencia de los oyentes, dominando a la mente del auditorio.

En el campo de la inteligencia presentaba Bossuet todas las batallas religiosas: su triunfo era seguro.

Y esto se explica, porque el orador que quiera atraerse al enemigo, al contrincante, necesita, ante todo, saber mucho, y sabiendo, echar sobre él la granada intelectual que le destruye todos sus razonamientos, que le haga ver su impotencia mental; pero si en lugar de eso le reta, en el campo de la pasión ciega, de la pasión violenta, entonces, los dos adversarios quemarán fuegos de artificio, pero no conseguirán ningún triunfo.

Bossuet historiador, afirma, y su afirmación es rotunda, categórica: su *Historia de las variaciones de las iglesias protestantes*, en la cual se muestra todo su espíritu católico, hermosamente creyente, en contra del protestantismo voluble, inconstante herético, vencido noblemente por esta obra; y su *Discurso sobre la Historia Universal*, enorme monumento que el talento privilegiado de Bossuet levantó a la Historia verdadera, sabiamente interpretada por la intervención providencial, prueban que el ilustre preceptor del Delfín en tiempo de Luis XIV, establece doctrinas afirmativas de un poder indestructible.

Pero si como orador no duda y como historiador afirma, como filósofo y como teólogo dogmáticamente cree.

Y qué conclusión sacamos de esto? Que Bossuet, en la lucha entre la certeza y la duda, se decide por la certeza; y en esto vemos un motivo grande de admiración hacia él. La duda es opuesta a la certeza: la certeza afirma; la duda vacila. La certeza tiene más fuerza que los martillos que golpean en el yunque de una fragua; pues esta fuerza es material, grosera, y aquella es intelectual, poderosa. La duda se ha comparado con una balanza cuyos platillos no se inclinan ni a uno ni a otro lado cuando hay igualdad de pesos en ambos o cuando nada altera el equilibrio. Esos símbolos, esas imágenes nos dicen claramente: la diferencia entre la duda y la certeza; porque entre una fuerza intelectual comparable a maza destructora o a martillo de fragua, y un estado de igualdad, de equilibrio espiritual semejante a una balanza que constantemente tiene sus platillos nivelados, y que ni para pesar sirve, pues podría abrigarse el temor de estropear su mecanismo, ¿qué elegir? ¿por cuál decidirse? Por la certeza pujante y avasalladora, pues aún cuando el filósofo Montaigne diga lo contrario, ahí tenemos en la literatura francesa al gran Bossuet, que en la tierra encontró una certeza, y poseyéndola y amándola tuvo hermosos ideales, que jamás huyen de estos hombres de fe, de voluntad, de estos hombres que han destruido toda debilidad espiritual, propia de enfermos, para dedicarse, libre de las impurezas mundanas, a las luchas morales, a las luchas religiosas.

Bossuet fué hombre de ciencia: la Historia le debe mucho; pero más trabajó por la Religión, que tuvo en él un gran caudillo, tan grande como se necesitaba entonces, en el reinado de Luis XIV. Y aún cuando todas sus obras desaparecieran, no se borraría su nombre nunca del ambiente universal, porque su gigantesca figura llenó con sus hechos religiosos un gran período histórico, y los nombres que la Religión dignifica son inmortales, no perecen; todas las fuerzas se vencen, se doman al querer destruir lo indestructible.

Y después extrañamos lleguen a ministros nublidades! ¡Nosotros, ignorantes en toros, presenciando una corrida!

¡Cosas de España!

En la arena estaba la cuadrilla compuesta de Calveta, Rosao, Ugebe, Gotera, Toledano, Albufera y Peludo, anárquicamente organizada por no haber espada.

Lo increíble. Dos toreros llevaban lentes.

Capeáronse tres novillos noblotes, voluntariosos, valientes, sobre todo el primero, bonito y con el solo defecto de parecer forrado de astracán negro.

El cuarto novillo, rojo ojinegro, era el destinado para la muerte.

¿Quién mata?

Previo sorteo, de orden, de banderilleros, la suerte concedió la muleta a Toledano.

Capeado el rojo, y mudada la suerte, Calveta clavó medio par, adornando también al pobre bicho con medios pares, bien puestos, por Ugebe, Gotera y Toledano.

El novillo se acuesta ¡son mucho aquellas banderillas! parecían alabardas!

TERCER ANIVERSARIO  
EL SEÑOR  
**Don Pablo Romero Gilsanz,**  
falleció el día 26 de Febrero de 1904  
R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 26 del actual, de siete a once, en la Iglesia parroquial de San Martín, así como el culto diario al Santísimo Sacramento en la Iglesia del Corpus por la tarde, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Sus hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

## ¡Que corridita!

Regresábamos ayer varios amigos de Navacerrada, cuando uno de ellos aficionado a las líneas rectas, guió los caballos por un atajo que pronto nos condujo a una pradera en la que encontramos la ganadería del señor Odriozola, antes Peralver.

El que esto escribe nada aficionado a los toros, antes bien enemigo de la fiesta llamada nacional, lleno de miedo, comenzó a ver un bosque de pitones cuyas aceradas puntas llegaban a la altura de las orejas de los caballos: cerró los ojos y encomendándose a todos los Santos, esperó con sobresalto su última hora, por un destripen de todos los expedicionarios.

Las risotadas de éstos nos dió valor para abrir los ojos y nos vimos libres de pitones y en plena carretera.

Hasta en la cama nos duró el susto y al dormiros, soñamos una cosa estupenda. El Director del DIARIO nos llamaba con urgencia.

A la plaza de toros, a hacer la revista, nos dijo.

—¡Pero, si yo no entiendo de eso!

—Nada, nada, ¡váyase pronto, que urge!

Callamos; y con esa conformidad y filosofía del trabajador; de la pluma, dirigimos hacia esa casa que aquí decimos Plaza de toros.

Eran las 12.30 de la mañana y la soledad mas completa reinaba por aquellos sitios.

¡Qué bromas tiene mi amigo don Doroteo! ¡Con que toros...

No concluimos la reflexión.

Un individuo, esquivando nuestro encuentro, pagando el cuerpo a las paredes exteriores de la Plaza, desapareció de nuestra vista como si fuera por la tierra.

Llegamos a una puerta, y, al llamar en ella, cedió a la presión y entramos.

De poco nuestra entrada produce más consecuencias que el intruso en Ritbaol!

Una persona sola tomó nuestra defensa, y fué tanto su poder, que nos nombraron presidentes de la corrida.

¡Y después extrañamos lleguen a ministros nublidades!

¡Nosotros, ignorantes en toros, presenciando una corrida!

¡Cosas de España!

En la arena estaba la cuadrilla compuesta de Calveta, Rosao, Ugebe, Gotera, Toledano, Albufera y Peludo, anárquicamente organizada por no haber espada.

Lo increíble. Dos toreros llevaban lentes.

Capeáronse tres novillos noblotes, voluntariosos, valientes, sobre todo el primero, bonito y con el solo defecto de parecer forrado de astracán negro.

El cuarto novillo, rojo ojinegro, era el destinado para la muerte.

¿Quién mata?

Previo sorteo, de orden, de banderilleros, la suerte concedió la muleta a Toledano.

Capeado el rojo, y mudada la suerte, Calveta clavó medio par, adornando también al pobre bicho con medios pares, bien puestos, por Ugebe, Gotera y Toledano.

El novillo se acuesta ¡son mucho aquellas banderillas! parecían alabardas!

El presidente, y a la vez revistero, sacó punta al lazpi con el hierro de una banderilla... ¡aquilo parecían navajas cabriteras!

Toma los trastos Toledano... ¡pero qué trastos!

El estoque era un espadón, interminable, de los reglamentarios allá en el año 70. Con balduque se había reforzado el puño, y una especie de muñeca de dorador, servía de almohadilla para el pomo.

Muy ceñido, tan ceñido como bailar de matchichá, y después de cinco paseos (?) tiró el Toledano a matar, propinando al novillo una magistral estocada, mojándose los deos, y que muchos toreros con moños la enviarían.

Y como escaseaba el público, ante aquel golpe certero se extremecieron de gusto hasta los mismos asientos.

Resumen

El ganado inmejorable. La cuadrilla archimonumental. El público... ¡no asistió!

La presidencia ¡calculen ustedes!

Final

Y sugió la inevitable instantánea.

Toda la cuadrilla, colocada sobre el cadáver del pobre novillo, fué enfocada...

Después, después, toda la cuadrilla y todo el público, se convirtieron en mulillas y arrastraron al toro.

La cosa era tan extraordinaria que la pasión de risa que nos dió...

D-speríamos tranquilamente en la cama...

Todo fué un sueño producido por el miedo a los toros...

H. O.

Nota. No hubo revoluciones y sólo hubo que lamentar la multiplicación de dos copias.

## Sección oficial

El «Boletín Oficial» publicado hoy, contiene las disposiciones siguientes:

Del Gobierno civil, haciendo saber que por don Julián Sasre Escudero, vecino de Madrid, se ha presentado un escrito para registrar una mina de hierro y otros metales con el nombre de «La Providencia», en terreno al parecer franco y registrable, término de El Espinar, y sitio conocido por el nombre de «Mina: bajo de roble del Estepar».

—Por D. Bonifacio Bernal, vecino de Segovia, se ha presentado también en el mismo Cenro, otro escrito denunciando una mina de hierro y otra de metales, en término de El Espinar, con el nombre de «La Fuente».

—Anunciando por la séptima Inspección de este distrito forestal, para el día 4 de Marzo próximo y hora de las once de la mañana, ante la Alcaldía de Aldea del Rey, la tercera subasta del fruto de piña albar del monte denominado «Pinar albar», bajo el nuevo tipo de tasación de 120 pesetas.

—Anunciando así mismo para los días del 20 al 28 del próximo mes de Marzo, las subastas de varias piezas de madera, y trozos leñosos, que se hallan en los depósitos municipales de los pueblos Cubillo, Valdevacas y el Guijar, Torreiglesias, Puebla de Pedraza, Valdesmonte, Aldeonsancho y Carrascal del Río, bajo las tasaciones de 31, 21, 50, 8, 9, 47, 38, 25 y 23 pesetas respectivamente.

—Resumen de las defunciones por causas, edades y sexos, y de los nacimientos ocurridos en el mes de Diciembre en los pueblos que componen el distrito sanitario de Sepúlveda.

—De la Comisión provincial y Comisaría de Guerra, fijando para la liquidación y abono de suministros, los precios, medida que han de regir durante el mes de la fecha en los artículos de primera necesidad.

—Circular de la Intervención de Hacienda de la provincia, haciendo saber que desde 1.º del próximo Marzo, se recibirán en la Delegación de Hacienda, los títulos del 4

por ciento interior, y las inscripciones nominativas del 4 por 100 de Corporaciones civiles y demás que para su pago se hallen domiciliados en esta provincia.

—De la Alcaldía de Zamarramala, citando al mozo Sotero García Herrero, cuyo paradero se ignora, para que el día 3 de Marzo próximo, comparezca al acto de clasificación y declaración de soldados.

—De la Alcaldía de Santibáñez de Ayllón, citando para el mismo objeto y por la misma causa, a los mozos de aquel pueblo Eugenio López y López y Norberto García y García.

—Anunciándose por la Alcaldía de La Lastrilla, la vacante del cargo de depositario de fondos municipales, con la retribución anual de 75 pesetas.

—Del juzgado municipal de Veganzones, sacando a pública subasta, para hacer efectivo el importe de 60 pesetas, una casa de la propiedad de D. Rufino Minguéz, de aquella vecindad, sita en el casco de dicha población.

El remate tendrá lugar el 26 de Marzo, en la sala audiencia de aquel juzgado.

—Circular de la Dirección General de cria caballar y remonta, dando reglas a los jefes de depósitos, para la mayor regularidad en el servicio.

—Anunciándose por la comandancia de la guardia civil de Segovia, la subasta de varias escopetas que fueron recogidas a infractores de la ley de caza.

## En Migueláñez.

Crimen por el juego

Hay nos dan noticias de un nuevo crimen en esta provincia, que ha tenido por origen el juego.

De este crimen tenemos aun detalles incompletos que transcribimos sin hacernos solidarios de ellos, estando prontos a rectificar cualquiera inexactitud.

El crimen ocurrió anoche a las nueve en el pueblo de Migueláñez, próximo a Santa María de Nieva, y tuvo por origen, como decimos, el juego, promovándose una disputa de cuyas resutas recibió un sujeto cinco cuchilladas, dos de ellas mortales.

Ignorando el nombre de la víctima.

La guardia civil procedió a la detención del agresor que es conocido por «Chispas», de oficio pañero.

El muerto tenía 30 años de edad, y deja dos hijos.

También tiene cinco hijos el «Chispas».

Para el lugar del suceso ha salido el digno juez del partido D. José Zaragoza, el cual está dando pruebas de su celo y actividad, con motivo de este crimen, que es el primero en que actúa.

Otra vez más hemos de lamentarnos de la frecuencia con que, efecto de una educación antirreligiosa, se suceden los crímenes horrendos en esta antes morigerada y pacífica provincia.

## NECROLOGÍA

En el pueblo de Paradinas ha pasado a mejor vida, conforrada con los auxilios espirituales, la señora doña María Esteban Lorente, esposa de nuestro amigo don Juan Benito.

Al hijo viudo de la finada, a la madre de ésta, a sus hijos y familia toda enviamos nuestro pésame por tan irremediable desgracia.

Mañana hace tres años que falleció el que fué en vida nuestro distinguido amigo don Pablo Romero Gilsanz, que tantos y tan gratos recuerdos dejó en Segovia.

Al conmemorar hoy este aniversario, reiteramos nuestro pésame a los hermanos y demás parientes del finado, por cuya alma pedimos una oración a nuestros lectores.

Victima de rápida enfermedad ha fallecido en la mañana de hoy nuestro buen amigo don Miguel Fernández Francisco, conocido nuestro pañero de esta población donde contaba el finado con generales simpatías por las condiciones recomendables de su carácter.

Descanse en paz nuestro malogrado amigo, y reciban su atribulada esposa doña María Quintanilla, sus hijos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento por la pérdida irreparable que les aflige.

## TRIBUNALES.

### AUDIENCIA PROVINCIAL

En la mañana del día de hoy, ha sido sometida al conocimiento del Tribunal del Jurado, la causa procedente del Juzgado Instructor de Riazza, seguida por el delito de robo contra Jesús Ramos Carnejo.

Estaba encargado de la defensa del procesado el elocuente y distinguido letrado don Feliciano Burgos.

Tanto éste, como el digno representante del Ministerio fiscal, pronunciaron brillantísimos y razonados informes.

La vista se suspendió a la una y media, reanudándose la sesión a las cuatro de la tarde, hora en que después del resumen pronunciado por el señor presidente de la Audiencia, se entregó a la deliberación del tribunal popular el oportuno veredicto.

En el momento de cerrar nuestra edición, el jurado aun no ha devuelto contestadas las preguntas sometidas a su resolución.

### Señalamiento

Para mañana lo está la causa procedente del partido de Riazza seguida contra Mariano Pérez y cuatro procesados más por el delito de robo.

Abogados, Sres. La Calle y Vega. Procuradores, señores Páramo y Huertas.

## NOTICIAS

### De días

Mañana, San Alejandro, celebran sus días la señora de Vidal (don José), señora Lafuente y los señores de Bernal, Moreno Guerra, Barba, Sessé y otros.

A todos les deseamos muchas felicidades.

### Un nuevo mercado

Con gusto hemos sabido que el Ayuntamiento de Otero de Herreros ha acordado establecer un mercado mensual de ganados el cuarto domingo de cada mes. Digno es de aplauso el municipio de Otero por su iniciativa, que revela un gran deseo de contribuir al engrandecimiento y buen nombre del pueblo.

El sábado permaneció algunas horas en Segovia el afamado maestro de armas nuestro paisano don Afrodísio Aparicio.

Visitó detenidamente el magnífico gimnasio de su íntimo amigo don José Martínez, haciendo de aquél cumplido elogio, y estimándole como uno de los mejores, sino el mejor de España, por el acierto y cuidados estudio que ha precedido en su instalación.

### Comisión provincial

Esta mañana ha celebrado sesión la Comisión provincial.

Mañana daremos cuenta a nuestros lectores, de los asuntos en ella tratados.

### Sigue la racha

En el Ferro, una cuadrilla de ladrones asaltó días pasados el cementerio católico, y penetrando en la capilla, se llevaron varios objetos destinados al culto, el dinero que había en los cepillos y 500 pesetas que el conserje guardaba en su vivienda.

También fué robada en la noche del viernes la iglesia parroquial de Cifuentes (Guadalupe), llevándose los ladrones seis mantos de la Virgen que en aquel templo se venera y varios otros objetos de valor.

Apena el ánimo la frecuencia con que se cometen robos en las Iglesias, y fuerza es que se ejerza una exquisita vigilancia para evitar que los cacos sacrilegos lleguen a consumar sus nefandos planes.

### Licenciamiento

De real orden se ha dispuesto que sean licenciados, los individuos del ejército que lleven tres años de servicio.

### Ratero precoz

Por el Jefe de la Guardia municipal Sr. Martín, ha sido denunciado ante el juzgado municipal de esta Capital, Zacarías López, de 14 años de edad, por dedicarse a quitar las llaves de aforo de la cañería de presión.

Este joven, cuyo paradero se ignora, fué despedido de la casa paterna, hará unos dos meses, por no poder su padre dominarle, y es conocido entre sus amigos por «El Rey del humo».

La persona que haya perdido un portamonedas con cierta cantidad en dinero, puede pasar a recogerle a la farmacia de la señora Viuda de Moreno, Melitón Martín número 12.

Otra restitución

El P. Vilarño ha entregado al Cajero de la Sucursal del Banco de España en Bilbao, cuatro billetes de 50 pesetas, que le fueron entregados bajo secreto de confesión...

Rasgo de honradez

Esta mañana se le extravió la cartera, con varios décimos de la Lotería Nacional, al conocido ciego Miguel Fernández. Afortunadamente para Miguel, se la encontró un joven, dependiente de la librería...

Tan loable acto de nobleza y generosidad merece sincros elogios.

Lo acreditan los certificados

Para curar las enfermedades del estómago e intestinos, haya ó no dolor, los médicos de España y América recetan el mejor medicamento que se conoce, que es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Sociedad obrera de Coos

El presidente de esta Sociedad, don Jorge García, participa al Gobierno civil, en atento oficio, que con fecha 22 del actual se ha procedido por aquella Sociedad a la renovación de los cargos de la Junta directiva que en este año correspondían cesar.

Corta fraudulenta

Por la Guardia Civil de «La Pradera», ha sido denunciado ante el Juzgado municipal de San Ildefonso, el vecino del mismo, Domingo Huertas, por encontrarle en la carretera de Navacerrada y sitio denominado «Los Asientos» conduciendo dos caballerías cargadas de ramas gruesas verdes de pino, cortadas fraudulentamente de los pinares del Real Patrimonio.

Escopetas recogidas

Por la guardia civil han sido recogidas las escopetas que llevaban, por carecer de licencia para su uso, á los señores Mariano Hernández y Andrés Hernanz Sanz, vecinos de Torreadrada y Cabanas respectivamente, habiéndose presentado la correspondiente denuncia en los Juzgados municipales de aquellos pueblos.

TOS

asma, opresión de pecho y demás afecciones del aparato respiratorio, se curan con el Jarabe Benzobalsámico Sanz Alvaro.

Teatro Miñón

Las funciones de cinematógrafo celebradas el sábado y domingo en el Teatro Miñón se vieron muy concurridas, siendo selectísimo el público que acudió á las primeras sesiones. Todos los juegos ejecutados por el Rey de la magia señor Corcolín fueron cariñosamente aplaudidos.

Detenido

Por el primer inspector de vigilancia Sr. Guerrero, ha sido detenido ayer, uno de los jóvenes que marcharon á Madrid hace días en compañía de dos mujeres de vida alegre.

Dicho joven, al ser detenido, manifestó que en el mismo tren que él vinieron las dos mujeres citadas y su compañero Juan Casín (a) «Media libra», el cual se bajó en la Estación de «La Losa», ignorando donde en la actualidad se encuentra.

Este último fué el que robó á sus pobres padres, los ahorros que á fuerza de muchas privaciones hicieron, para gastárselos alegremente en la Corte.

El joven detenido, fué puesto en libertad una vez acreditada su personalidad.

Han comenzado á llegar soldados de diferentes armas pertenecientes al reemplazo de 1904 y anteriores.

Estos fieles servidores de la patria, regresan alborzados á sus hogares en uso de licencia.

Robo de un cerdo

La Guardia civil de Cuéllar comunica á este Gobierno civil que sigue practicando gestiones, sin resultado hasta la fecha, para descubrir el autor ó autores del robo de un cerdo cometido en el matadero de aquella villa en la noche del 20 del actual.

Depilatorio Venus

Es el mejor preparado para destruir el vello, y para colorar las canas y dar vigor al cabello nada mejor que el Agua Real.

Denuncia

La guardia de Riaza, ha presentado una denuncia ante el Sr. Delegado de Hacienda de la provincia, contra el vendedor ambulante de alcoholes Victorio Martín Moreno, vecino de Aidelázaro, por haberle sorprendido á las

once de la mañana del 20 del actual, en el sitio llamado «Arroyo del maraveo», conduciendo 31 litros de aguardiente común, sin guía, ni vendí, que le autorizaran su circulación, careciendo además de patente para dedicarse á la venta de dicho artículo.

Mañana se celebrará en la ermita del Santísimo Cristo de la Cruz, una misa por el alma de la finada doña Rita Barba (q. e. p. d.)

Sus afligidos hijos lo hacen saber á los amigos, rogándoles la asistencia.

Acto de salvajismo

Comunican de Riaza, que la noche del 15 del actual, al hacer el recorrido de la línea de transporte de energía eléctrica, en el sitio conocido por «La Pradera de la Villa», se encontraron con un poste y varios hilos de cobre rotos, y la falta de 80 metros de hilo conductor del mismo metal.

Ignórase quiénes sean los autores de tan bárbara hazaña.

La guardia civil del puesto de Riaza, practica activas gestiones para esclarecer el hecho.

Casa de Socorro

A las doce del día de ayer fué curado en este benéfico establecimiento, Anastasio Pérez, de una herida de cinco centímetros en la región frontal producida por una caída casual, en la escalera de su casa.

Dicha herida fué calificada de pronóstico reservado.

A la misma hora del día de hoy ha sido curado en el citado centro benéfico el niño A. García, de 27 meses, una distensión de los ligamentos del hombro izquierdo.

Después de asistidos convenientemente, pasaron á sus respectivos domicilios.

Juzgado municipal

Hoy se han registrado en este centro oficial las defunciones de Josefina García Isabel, de 43 años, casada, Petra López Grajales, de 54, casada, y Miguel Fernández Francisco, de 49 años, casado.

ÚLTIMA HORA

Por teléfono) Madrid 25 (430 t.)

Cambios diplomáticos

Hoy se han firmado el traslado del segundo secretario de la legación de Buenos Aires, don José Romero, á la de Méjico, y otro trasladando á la de Buenos Aires, al señor Vizconde de la Fuente de D.ª María, que desempeñaba igual cargo en la de Méjico.

Condecoración

El Gobierno francés ha concedido la cruz de la Legión de Honor, á don José Mora, secretario del Ministerio de Estado.

De Regreso

Hoy han llegado á la Corte los diputados republicanos señores Lerroux, Junoy y Corominas, con objeto de asistir á la reunión que celebrará esta tarde la minoría republicana en el Congreso.

Marinos disgustados

Se encuentran sumamente disgustados los marinos, por una nota oficiosa dada por el ministro de Marina á los periodistas.

Indulto

Esta mañana ha firmado Su Majestad el Rey un decreto indultando de la pena de cadena perpetua, que le fué impuesta por la Audiencia de Oviedo, al reo Manuel Montes.

Cacería terminada

A las diez y media de esta mañana, han regresado á esta Corte los señores Maura y ministro de Hacienda, después de asistir á la cacería con que les obsequió la condesa de Bornos.

Viaje de la Infanta

Hoy ha salido, con dirección al vecino pueblo de San Fernan-

do de Jarama, S. A. R. la Infanta D.ª Isabel.

En su corto viaje la acompañan el señor Ministro de Gracia y Justicia, la condesa de Aguilar de Inestrillas y el arquitecto señor Aldama.

El objeto de este viaje es el de visitar el edificio que D.ª Elisa García cedió con destino al Patronato de la junta de damas contra la trata de blancas.

Marruecos

Dicen de Tánger que si el Rausuli logra reunirse con el Roghi, según ambos personajes desean, es segurísima la predicción de la guerra santa en todo el imperio y la declaración en rebeldía de todo el vasto territorio del Sus y estribaciones del Atlas.

Dícese se ha verificado un alijo de consideración, de armas, pertrechos y cartuchería, por valor de más de 20.000 pesos.

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes entries for COTIZACIÓN DE HOY, Interores, Amortizables, Acciones de Tabacos, and Paris á la vista.

Boletín religioso

Santos del día 26 San Alejandro.

Cultos para mañana En Corpus.—De cinco á seis de la tarde el ejercicio de la Asociación del Culto diario al Santísimo Sacramento, aplicado por el alma de don Pablo Romero Gil-sanz (q. e. p. d.) á petición de sus hermanos.

—En las parroquias.—Rosario al anochecer.

—En San Gabriel.—A las cinco y media de la tarde, Rosario y vía-cruces.

—En las Dominicás.—Al anochecer el mismo ejercicio.

—En San Martín.—A las seis y media de la tarde, el Santo Rosario, vía-cruces y cánticos piadosos.

(Excepto el domingo, todos los días de Cuaresma son de ayuno. Para los que no tengan la Bula le son también de abstinencia de carne.)

Pasatiempos

Rectificación

En la charada inserta en el sábado anterior, poníamos línea 2.ª, sombrero, por sombrero, como licencia poética para la medida del verso, y apareció, sin embargo sombrero, resultando el verso con una sílaba más. Consiste:

También apareció con algunos errores el jeroglífico del mismo día. Entiéndase, pues, como aquí le reproducimos:

Gael ju Ju Tomás Dan : E E K t Q — KE inf L I L I

CHARADAS

I

A mi amigo Ferrari. Ten siempre buenos un tres no digas dos dos muy fuerte; si ries tanto, ¿no ves que vas á descomponerte?

II

La prima dos tres primera de aquel Convento que ves, en la piedad verdadera sabe poner bien los pies.

P. Franco.

ALMONEDA

Se hace de algunos muebles, en la casa número 5, piso segundo, de la calle de la Canonía Nueva.

Pueden verse todos los días de doce á una.

SE VENDEN

dos casas, una en la calle de los Leones, número 14, y otra en la calle de Santa Ana, número 6.

Informarán: calle del Sol, número 1.

La Equitativa

Sociedad de Seguros de vida LA MÁS PODEROSA DEL MUNDO

Pagos de The Equitable Life Assurance Society OF THE UNITED STATES (La Equitativa de los Estados Unidos)

Los pagos de esta sociedad desde 1859, año de su fundación, hasta 31 de Diciembre de 1905, suman:

PESETAS ORO 2.687.545.550,51

Suma mayor que la pagada en igual período de tiempo por cualquiera Compañía de Seguros del mundo.

PAGOS DE SU SUCURSAL ESPAÑOLA

Pagado por esta Sucursal desde 1882, fecha de su autorización, hasta 31 de Diciembre de 1906..... ptas. 52.137.579,30

En el mes de Enero del año actual los pagos han sido los siguientes:

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes entries for Por dotales y acumulaciones vencidas, Por dividendos, rentas vitualicias y demás conceptos, and Por defunciones.

Total de lo pagado desde 1882. Ptas. 52.611.592,56

Madrid 9 de Febrero de 1907.—El Cajero, Miguel Rosillo.—El Secretario Asesor, Fernando Mellado.

García Sánchez, Plaza de Gueyo, núm. 2.

Subasta judicial voluntaria

Precedentes del ab-intestato de doña Adela de Ochoa de Burgos y á instancia del administrador judicial de dichos bienes, se saca á pública subasta la finca denominada «Molino de Hornos», sita en término de Armuña, de esta provincia.

Dicha subasta tendrá lugar mañana 26 de Febrero á las once y simultáneamente en los Juzgados de Segovia y Santa María de Nieva.

Los títulos, contratos de arrendamiento y pliegos de condiciones están originales en el juzgado de Segovia; escribanía del señor Copeiro; y el testimonio de ellos en el Juzgado de 1.ª instancia de Santa María de Nieva.

Segovia, 25 de Febrero de 1907.

CARRO

para una caballería, casi nuevo, se vende. En Villacastín, D. Mariano Lázaro.

SE ARRIENDA

una cerca con abundantes pastos en la sierra de Ortigosa.

Para tratar, con Sebastián Sanz, en La Losa.

AVISO IMPORTANTE

A LOS

TABERNEROS DE SEGOVIA

El que suscribe pone en conocimiento de los mismos, que puede servirles ricos vinos de 1.ª clase de las bodegas de Arganda ó de Chinchón, bien por cuenta propia, ó por cuenta del que suscribe á razón de coste y porte de 0'75 pesetas, por arroba, por portes en Estación de Segovia, ó en su depósito.

Los derechos de consumos podrán ser convencionales ya de cuenta del comitente ó por la mía si así lo desean.

Mediante á las grandes compras efectuadas, los taberneros podrán obtener unos precios tan equitativos, que desde luego podrán disfrutar de tales ventajas. Se servirá á domicilio desde un pellejo en adelante.

Dirigirse á Victor Herrero

Herrería, 12.—Segovia.

POLICLINICA

Desde 1.º de Febrero se establece una policlínica en la calle de los Desamparados, 20.

Se tratarán en ella toda clase de enfermedades por los médicos especialistas D. Julián Grimau y D. Mariano Romero y con especialidad y por procedimientos originales las enfermedades de la matriz, de los niños, secretas, y vías urinarias.

Horas de consulta: De dos á tres y media de la tarde, secretas y vías urinarias.—De tres y media á cinco y media, niños y matriz.

HERNIAS (quebraduras)

DESVIACIONES DE HUESOS

columna vertebral, espalda, piernas, matriz.

VISITA ORTOPEDICA ESPECIAL

En Segovia, los días 4 y 5 de Marzo, HOTEL BURGALESA

Advertimos á los herniados y deformes de huesos, que llegará á Segovia el Director técnico y reputado Ortopédico del Gabinete Mecanoterápico de Madrid, Pre-Hotel Burgalesa los días 4 y 5 de Marzo, á los que quieran encargarse alguno de nuestros acreditados aparatos modernos, que con tanto éxito viene aplicando esta casa hace años, para tratamiento ó curación completa de las hernias y deformaciones del pecho, espalda, piernas, etc., etc.

Multitud de cartas de olientes agradecidos y curados con nuestros aparatos especiales, y sobre todo con nuestro «Reductor Contintivo curativo de las hernias» atestiguan el éxito alcanzado por este Gabinete en ocho años de existencia.

Visita Ortopédica en Segovia los días 4 y 5 de Marzo en el Hotel Burgalesa.

Se advierte al público no confundan esta casa con otras que se anuncian en los mismos Hoteles de provincias, pues esta consulta, que hace ocho años viene dándose mensualmente, nada tiene que ver con otras dadas por ortopédicos que no son del Gabinete Mecanoterápico de Madrid, Preciados, 34 y 36.

Se alquila el piso principal de la casa Plazuela del Conde de Ceste, núm. 1.

Tiene espaciosas habitaciones, cuadra, jardín y pila para lavar.

Informarán en el piso bajo de la misma.

Dibujo de adorno

Se dibuja toda clase de labores. Especialidad en dibujos modernistas para bordar á máquina.

Juan Bravo núm. 12.—SEGOVIA

MÁQUINA DE ESCRIBIR

Se vende una de marca acreditada.

Informará D. Emilio Serrano, calle de Juan Bravo, 27, principal.

Polonio de Lucas

Ordinario de Segovia á Madrid y viceversa

Avisos: En Madrid, Siete de Julio, 3, sastrería de Valentín Alvaro.

En Segovia, Reoyo, 4.

CONSULTA MÉDICA

Sr. Ramirez Diaz

Con especialidad para las enfermedades de los niños de los bronquios y del pulmón. A las dos de la tarde. PLAZA MAYOR, NÚM. 7, PRAL.—SEGOVIA

# Montes, fotógrafo.-Victoria, 11

## La Confianza

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO

JUAN MARGARETO

6, Calle de Cervantes numero 6, SEGOVIA.

### NO CABE ADULTERACIÓN

Se hacen tareas y medias tareas de encargo, á gusto y presencia de cliente.

Los cacao que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para conyalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en conservas de frutas y pescados, té, cafés, licor, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadas.

Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

Cera de todas clases.—Se venden y alquilan cirios

## HISTAGENA Llopis

Adoptado por el primer Dispensario Antituberculoso de Barcelona, La Coruña, Lisboa, etc., para el tratamiento y curación de la TUBERCULOSIS pulmonar, en sus formas consecutivas en general. Digestivo superior á todos los conocidos. Venta en todas las buenas droguerías y farmacias. Deposita para España, Pérez, Martín, Velasco y C<sup>o</sup>, Alcala, 7, Madrid.



## DEPILATORIO VENUS

PREPARADOS DE LA CASA J. LL. PRUNES

GUBERNADOR, 6, BARCELONA

Reconocido infalible para la destrucción rápida y segura del vello.

PRECIO 5 PESETAS

## AGUA REAL

Restablece los cabellos blancos á su color primitivo. Se aplica como fomento como Rómpina ú otra agua de tocador.

PRECIO 4 PESETAS

SE VENDE EN SEGOVIA: PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

## Miraflores Hijo

SALAMANCA

GRANDES

FÁBRICAS

PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA

ALMIDÓN—PASTAS PARA SOPA

El creciente favor que nuestra numerosa clientela de esta región nos dispensa, es el mejor elogio que de nuestros abonos podemos hacer, pues sus buenos resultados comprobados á diario han llegado á hacerse los preferidos.

## INSTALACIONES

Julian Gómez López, electricista mecánico, pone en conocimiento del público que, autorizado por «La Electricista Segoviana», hace toda clase de instalaciones y reparaciones de luz eléctrica, acetileno, timbres y pararrayos, á precios sumamente económicos.

Se reciben avisos, en la calle del Serafin número 9, 2.º, próxima á la Plazuela de la Rubia, y en la ferreteria de los señores hijos de Parareda.

## NAVASC Ingenieros

(Casa fundada en 1883)

Calle Marqués de Cubas (antes Turco), 3.—MADRID.

Gran depósito de máquinas agrícolas é industriales.

MOTORES DE GAS POBRE RUSTON PROCTOR & CO LIMITED

LOS MÁS PERFECTOS Y ECONÓMICOS

MAQUINAS Y CALIBRAS DE TODOS T. POS

procedentes de la fábrica Buxton Proctor & C<sup>o</sup> Ltd.

(Referencias de un centenar de ellas que funcionan con gran éxito en España en diferentes industrias)

Instalaciones completas de alumbrado eléctrico y calefacción, fábricas de harinas, molinos de aceite, etc.—Motores eléctricos é hidráulicos.—Maquinaria para minas. Bombas centrifugas y de pistón para motor, malacate y á b. z. Tuberias de hierro, goma y plomo. Correas para transmisión y demás accesorios para máquinas.

Trilladoras á motor CLAYTON y para malacate, Segadoras, Atadoras, Guadañadoras, Grandes, Rastrillos, Prensas para uvas, Plandoras, etc.

CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

## Cafés de la Compañía Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PESETAS 0,80 CAJITA

## SOCIEDAD ANÓNIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21.

FABRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

en los principales Centros agrícolas de España

Pidanse precios y noticias mercantiles

EN MADRID: DON MARIANO MAT SANZ

SANTA CATALINA, 12, ENTRESUELO.

Teléfono 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid.

Jovellanos, 5, pral. derecha.

## EL NUEVO MODELO "ADLER VISIBLE,"

es absolutamente superior á todos los demás mecanógrafos.

Se garantiza el aprendizaje en una hora.

Se garantiza que la nueva ADLER por sus grandes inventos, permite escribir CINCO veces más de prisa que con la pluma, obteniéndose el trabajo de más claridad, perfección y hermosura.

Miles de casas importantes en España tienen ya en uso este sistema con lisonjeros resultados. Con la moderna ADLER, se pueden engrandecer todos los negocios.

SE DAN por nuestra máquina todas las garantías que se deseen, pues no existe nada que pueda superar á este INCOMPARABLE adelanto.

Pidanse catálogos mediante la remisión del franqueo á la Delegación general para España:

OTTO STREITBERGER.—Apartado de Correos, 335.—BARCELONA.

Representante en Segovia, don León Yoldi, Juan Bravo, 32.



dos los negocios, porque un hombre sólo puede hacer el trabajo de CINCO.

A la disposición del público tenemos millares de referencias que pueden facilitarse á quien las pida.

Infórmense de estas cosas que la usan y os convenceréis.

Grandioso adelanto para circulares, etc., pues por medio de la ADLER, se pueden sacar 5.000 copias de un sólo original rápidamente.

## SANATORIO QUIRURGICO DEL DOCTOR MADRAZO

SANTANDER



Por satisfacer todas las exigencias que la moderna cirugía reclama, hállase este centro colocado á la cabeza de los demás de su índole.

En él se tratan todo género de afecciones, para cuya curación se haga necesaria la práctica de alguna operación; y para que de los beneficios de este establecimiento puedan disfrutar las diferentes clases sociales, se han dividido las estancias en tres clases, bajo los tipos siguientes: Primera, VEINTE pesetas; segunda, DIEZ pesetas; tercera, CINCO pesetas diarias, independientemente de la operación.

Su numerosa estadística (2.300 operaciones) garantizan los resultados cada día más brillantes, que en él se obtienen.

NOTAS. En los dos primeros días puede el enfermo ir acompañado de un individuo de su familia ó por algún sirviente. Las consultas se dirigen al director, que las contestará inmediatamente, sin exigir honorarios por ellas ni por cuantos antecedentes se pidan. Todo pago se verificará, precisamente, en la administración del Sanatorio.

## Trabajo alcance de todos

Se necesitan caballeros y señoras para confiarles trabajo. Pueden ganar 125 á 150 pesetas mensuales trabajando en su casa, por nuestra cuenta ó propia. Artículo de gran consumo, fácil, remunerativo y nunca visto. Escribiendo se tiene que franquear respuesta. Dirigirse: «Sociedad Hispano-Americana», Ronda San Antonio, 70, principal, 1.º, Barcelona.

## Boteria Nueva

DE LUIS SANZ

Se arreglan pellejos de vino y de aceite.

Calle de San Francisco, 30.